

ЧЕТВЕРГ

1
июня
1944 года.
№ 24 (1890)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозная ПРАВДА

Развитие общественного животноводства — на уровень задач военного времени

В текущем году многие колхозы нашего района, несмотря на трудности с кормами, добились значительного увеличения поголовья скота. В колхозе «Труженик», председатель т. Панкратова И. П., поголовье крупного рогатого скота и овец за период с 1 января по 20 мая увеличилось на 20 проц., в колхозе «Большевик» (Игнатово), председатель т. Федотов М. Ф., «Большевик» (Прижно), председатель т. Вальков А. И. и «Красное Сормово», председатель т. Цуренков Н. С., поголовье крупного рогатого скота и овец за 4 месяца возросло на 15 проц. Эти колхозы уже сейчас значительно перевыполнили государственный план по развитию животноводства на 1944 г.

Чем же можно обустроить такие успехи по животноводству? Прежде всего тем, что здесь в прошлом году своевременно подготовили помещения для зимовки скота, взяли на учет все грубые и сочные корма, не допустили их расхищений. Руководители этих колхозов по-серезному занимаются вопросом подбора животноводческих кадров, большинство из них работают на ферме по несколько лет.

Также перевыполнили государственный план по развитию животноводства колхозы «Красный луч», «Культура» и другие.

Но руководители колхозов: Память Ленина, «15 год Октября», «Красный пахарь» и некоторые другие в прошлом году плохо подготовились к зимовке скота, не организовали надлежащей охраны кормов, допустили большой падеж животных. Неудивительно, что поголовье скота здесь не только не увеличилось, а напротив — уменьшилось.

Июнь является решающим месяцем в животноводстве. Руководители сельсоветов, колхозов и работники животноводства должны принять все меры к тому, чтобы максимально увеличить поголовье скота на животновод-

А. ЛАПТЕВ,
гл. зоотехник района.

ческих фермах, с тем, чтобы выполнить государственный план по животноводству и годовой план мясопоставок. Для этого нужно сохранить весь приплод молодняка, организовать закупку и контрактацию телят у колхозников, рабочих и служащих. Прекратить всякий расход скота, за исключением выполнения обязательств перед государством. Каждый случай разбазаривания скота нужно рассматривать как большое событие в районе и любителям забивать скот, под предлогом необходимости, нужно принимать решительные меры.

Но все усилия по развитию животноводства могут оказаться непрочными, если правление колхоза не создаст необходимых условий, не обеспечит скот хорошими кормами, не подготовит для него теплых помещений на зиму.

Прифермские участки являются большим подспорьем в обеспечении скота кормами. Правильно поняли эту задачу работники ферм колхозов: «Труженик», «Ленинский путь» (Бодолейка), «15 лет РККА». Здесь работники животноводства своими силами удобрили прифермские участки, произвели на них посадку свеклы и картофеля и для ухода за посевами закрепили делянки за каждым работником фермы.

Однако отдельные руководители колхозов и зав. фермами до сих пор недооценивают значение организации прифермских участков. Так, например, в колхозах: «Пролетарий» (председатель колхоза т. Юдин и зав. фермой тов. Другов), «15 год Октября» (председатель колхоза т. Федоров И. И. и зав. фермой т. Семёнова) до сих пор не выделили прифермские участки. Эти руководители, видимо, забыли, что в текущем году их колхозам из-за недостатка кормов нанесен большой ущерб животноводству.

Красное знамя вручено колхозу „Труженик“

Колхозы Бутурлинского сельсовета (председатель тов. Городсков И. В.) 16 мая полностью закончили сев ранних зерновых культур. В ближайшие дни будут посеяны и все остальные культуры. Первым по сельсовету и с хорошим качеством работы закончил сев ранних зерновых колхоз «Труженик» (председатель колхоза И. И. Панкратова). Борясь за высокий военный урожай, колхозники хорошо подготовили почву и семена к посеву, умело были расстановлены рабочая сила и правильно использован скот. Исполком Бутурлинского сельсовета вручил колхозу

«Труженик» переходящее Красное знамя совета. Эту награду колхозники оценили достойно. Бригады, звенья и отдельные колхозники взяли обязательства — работать еще лучше, чтобы с усилением закончить и все другие сельскохозяйственные работы.

Соревнование решает успех урожая, — говорят они.

Все колхозы Бутурлинского сельсовета хотят выйти победителями в этом соревновании и бороться за переходящее Красное знамя, т. е. за получение высокого военного урожая.

О. Лавицкая.

Год издания
15-й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области

Создадим в каждом колхозе прифермские участки, заготовим больше нормы для скота. Обеспечим колхозному скоту сытую и теплую зимовку.

Победители соревнования

27 мая в торжественной обстановке было вручено переходящее Красное знамя исполному Крутецкого совета колхозу «Культура».

Колхозники сельхозартели «Культура» отлично провели сев ранних зерновых. Сеяли только рядовым севом, почва обработана с соблюдением правил агротехники, поэтому всходы очень хорошие, сорников нет. Озимые прополоты, проведены подкорки. На всех участках поставлены щиты с надписью — чье зерно, сорт культуры, какая площа.

Правильная ог председатель сельсовета т. Чичкова земля, председатель колхоза А. С. Жулин поблагодарил исполнком совета за честь, оказанную его сельхозартели «Культура» и рассказал о знатных людях колхоза. — Около 20 га сева составило на

каждую пару лошадей. Пахари — молодые колхозники 1927-28 года рождения: Емельянов С. С., Гришин А. Ф., Скачков В. Г. всегда выполняли нормы на 150 процентов.

Конюхи Мыкалова и Есаева выпрявили истощенных лошадей к севу, сделали их работоспособными. Самоотверженный труд колхозников помог закончить сев в сжатые сроки и с хорошим качеством работы.

С горячими речами выступили на митинге земельные других колхозов. Все они обещали еще шире развернуть социалистическое соревнование, на основе его добиться успехов и завоевать Красное знамя.

А. Чекмарева, уполномоченный РК ВКП(б),
М. Чичков, председатель сельсовета.

Грубо нарушают агротехнику

Грубо нарушают агротехнические правила в колхозе «Серп и молот».

Бригадир 4-й бригады К. В. Костюнина допускает мелкую пахоту и с большими ограждениями под культуру гороха. Горох сеет вручную, тогда как сеялки стоят неиспользованными. Третья часть гороха остается на поверхности незаделанной.

В бригаде №3 (бригадир Н. В. Хованская) сеяли овес с клевером. Семена остались также незаделанными, т. к. посев производился вручную.

В бригаде №2 (бригадир Л. Г. Воробьева) в качестве посевного материала было высевано 1,4 цент. отходов пшеницы.

О всех этих безобразиях я своевременно докладывал предсе-

дателю колхоза тов. Цареву, но он смотрит на это сквозь пальцы. На вопрос колхозников, почему сеют плохими семенами и плохо заделывают их, председатель отвечает:

— В прошлом году также сеяли, да уродилось.

Председатель сельсовета т. Стrelakov знает о грубом нарушении агротехники в колхозе «Серп и молот», но и он не принимает никаких мер, чтобы прекратить эти безобразия.

Районному земельному отделу необходимо срочно вмешаться в дела нашего колхоза и заставить нерадивых руководителей работать по-настоящему.

Л. Усалев, полевод колхоза «Серп и молот», Кремницкого сельсовета.

Сводка о ходе весеннего сева на 29 мая 1944 г.

Наименование сельсполкомов	Посево всего в проц.
Андросовский	45
Бутурлинский	78
Борзуковский	67
Б.-Якшевский	68
Инкинский	47
Кочуновский	44
Кетровский	40
Масюричинский	67
Напалковский	51
Смагинский	88
Суралевский	67
Уваровский	57
Бакалдинский	83
Валгусский	87
Кремницкий	53
Крутецкий	65
Челюбинский	81
Погореловский	56
Ургинский	27

Посадка картофеля вручную широко применяется в колхозе Память Ленина. На 30 мая 1944 года здесь посажено 40 га, т. е. более 70 процентов.

Колхозница Емелина Клавдия и Малыгина Екатерина при норме 0,05 га засаживают в день по 0,07-0,08 га. Самоотверженным трудом на полях товарищи Емелина и Малыгина воодушевляют колхозников и колхозниц на выполнение задач весенне-посевной кампании. С большой прилежностью работают подростки Василий Хрулев, Николай Кузнецов и Вадим Соколов. При норме 1 га они вскапывают ежедневно по 1,30 га, соблюдая все правила агротехники.

Честь и слава патриотам колхозной деревни, борющимся за высокий военный урожай и своим трудом помогающим Красной Армии в ее борьбе за победу над ненавистным врагом.

Н. Щукина, Б.-Якшевский сельсовет.

Не уступим первенства до конца сельскохозяйственного года

Переходящее Красное знамя Б.-Якшевского исполному сельсовета вручено колхозу им. Жданова (председатель А. А. Новоильинцев).

Колхоз им. Жданова одним из первых и в срок закончил сев ранних зерновых, строго соблюдая правила агротехники.

Впереди всех в период весеннего сева шла бригада Корчагина М. А.

— Красное знамя мы постараемся сохранить у себя до конца сельскохозяйственного года, — говорит колхозник Н. Щ.

